Une saison prolifique en fabrication de colonne de tri densimétrique (semences potagères) :
Durant cette saison 3 formations ont eu lieu pour accompagner à l’autoconstruction de colonne de tri densimétrique et de batteuse à semences potagères. Les participantes et participants ont été le plus souvent des membres de collectifs s’équipant pour un usage partagé des machines.
Les formations ont eu lieu sur différents territoires :
- dans nos ateliers à Renage (38) en novembre 2021 où 5 colonnes et 3 batteuses ont été réalisées :
· 1 colonne est partie au CRBA (Centre de recherche de botanique appliquée) du côté de Clermont-Ferrant
· 1 colonne + batteuse pour une utilisation collective pour les membres de l’ADEAR 01 de l’Ain
· 1 colonne + batteuse pour une utilisation collective pour les membres de l’ADDEAR 74 de Haute-Savoie
· 2 colonnes (+ 1 batteuse) sont parties sur des fermes ayant une activité de production de semence
- dans la vallée de la Roya (06) où 2 ensembles colonne + batteuse ont été réalisés, fin janvier 2022 :
· Un ensemble pour la Maison des semences paysannes maralpine (MSPM) dans le 06
· Un ensemble pour l’association Graines de montagne dans le 05
- dans le Morbihan, dans nos ateliers de l’Antenne Grand-Ouest, début février 2022, où un ensemble colonne + batteuse a été réalisé pour utilisation sur une ferme de production de semences potagères.
Dans tous les cas, les stagiaires ont été agréablement surpris du niveau de finition des outils et du cachet du rendu, qui n’a rien à envier à des outils flambants neufs du commerce (qui sont évidemment bien plus onéreux !)

L’évolution des outils :
[bookmark: _GoBack]Plusieurs améliorations ont été apportées à ces deux outils avant novembre 2021 et nous avons même pu apporter des modifications entre les sessions de novembre et janvier afin de pouvoir les tester et valider avant la fin de la saison.
Les usagères et usagers nous ont déjà fait quelques retours positifs et très encourageants sur l’utilisation de la colonne de tri. Il reste tout de même à déterminer et peaufiner la conception des lames de battage de la batteuse qui n’apporte pas satisfaction chez tout le monde. Plusieurs essais sont en cours ça et là afin de nous aider à déterminer la meilleure solution.
Nous avons déjà pris note de nouvelles suggestions d’améliorations concernant ces deux outils, que nous nous efforcerons d’apporter à la modélisation 3D et aux plans d’ici l’automne prochain. Nous parlons ici d’améliorations à la marge, pour faciliter la fabrication, améliorer l’ergonomie d’usage ou de nettoyage : l’outil ne finira vraisemblablement jamais d’évoluer dans ce sens grâce aux contributions des paysannes et paysans. La colonne est tout de même tout à fait fonctionnelle et pratique sans ça.

La colonne : bientôt disponible en kit prêt à souder :
Les retours très positifs sur l’utilisation de la colonne de tri nous amène à la considérer assez fiable dans son fonctionnement et sa construction pour la proposer en kit prêt-à-souder. Cependant comme la fabrication et le montage de cet outil sont sensibles, assez éloignés de ce qu’on a l’habitude de faire à l’Atelier Paysan en formation, nous avons pris le temps de rédiger un exhaustif tutoriel de fabrication et de montage pour la colonne. Vous le trouverez en téléchargement sur la page de l’outil.
Vous pouvez retrouver la colonne sur le catalogue outils pour nous faire une demande de devis :
https://latelierpaysan.org/catalogue_outils.php?prefiltre=Colonne
Les pages outils sur le site, pour plus d’informations sur les outils :
La colonne : https://www.latelierpaysan.org/Colonne-de-tri-densimetrique
La batteuse : https://www.latelierpaysan.org/Batteuse-de-semences-potageres

Quelques photos :
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